

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 81  
(2318)  
вторник  
6  
июля  
1948 г.

Цена 20 коп.

## Своевременно подготовить жилища к зиме

Настала самая благоприятная пора для широкого развертывания работ, связанных с подготовкой жилого фонда к зиме. В летние месяцы городскому коммунальному хозяйству и дистанции жилищ и сооружений предстоит освоить большие капиталовложения, отпущенные для приведения в порядок квартир рабочих и служащих. По одной только дистанции на эти цели отпущено свыше 100 тысяч рублей.

Как же используются эти средства, что уже практически сделано по вопросу подготовки жилищ к зиме? Если судить по сводкам и верить словам хозяйственников, можно подумать, что в горкомхозе и дистанции жилищ и сооружений с этим делом полнейший порядок. В действительности же там ничего похожего нет. Достаточно побывать на объекте многоквартирного дома в районе Забура, чтобы убедиться в этом.

Дважды назначались сроки сдачи дома в эксплуатацию и дважды дистанция позорно проваливалась их.

Сейчас установлен третий срок — 15 июля. Если с такими темпами будет идти работа, как идет она на сегодняшний день, — это значит, что потребуется еще столько же времени и люди не будут иметь возможности поселиться в хорошую благоустроенную квартиру.

Можно ли сейчас надеяться

на быстрое окончание ремонта, когда на запросы рабочих руководители дистанции не обращают никакого внимания. Как ни странно, но это факт. Рабочие в один голос заявляют о том, что у них нет необходимого инструмента и, в частности, поперечной пилы, без которой на строительстве и шагу невозможно ступить. Но начальник дистанции т. Потояло и слушать не хочет. Он прямо заявляет: «Не было пилы и не будет».

Сейчас должно быть ясно для каждого, что может

дать полезного такой, с позволяющим сказать, руководитель.

Неразумно расходует т. Потояло и средства, отпущенные на текущий ремонт квартир железнодорожников.

Недопустимо медленно идут

ремонтные работы на много-

квартирном доме, находящемся

в ведении дорстороя. Если хо-

зяйственные руководители, пар-

тичная и профсоюзная органи-

зации не примут срочных мер,

сроки сдачи об'екта в экспло-

тацию будут сорваны.

Дальше с такими темпами

строительства мириться нельз-

я. Надо в этом вопросе навести

большевистский порядок. План

капитального и текущего ре-

монта жилищ должен быть вы-

полнен.

## НАВСТРЕЧУ СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА!

### Мастера экономии топлива

Достойную встречу Сталинскому дню железнодорожнику готовят передовые машинисты паровозного депо Тайга. Они на высоких скоростях водят поезда, борются за бережливое расходование топлива. Многие сотни тонн угля они сберегли в истекшем месяце, значительно перевыполнив нормы технической скорости. Вот имена передовиков:

- |                            |                            |
|----------------------------|----------------------------|
| 1. Климанов — 15513 кг,    | 10. Вавилов — 9530 кг,     |
| 2. Ефименко — 13216 кг,    | 11. Блошкин — 8294 кг,     |
| 3. Кожемяченко — 11194 кг, | 12. Осинцев — 7966 кг,     |
| 4. Коростылев — 10899 кг,  | 13. Стрельцов — 7388 кг,   |
| 5. Левкевич — 10660 кг,    | 14. Алексеев С. — 6469 кг, |
| 6. Крючков — 10472 кг,     | 15. Осинский — 6445 кг,    |
| 7. Гребенев — 10522 кг,    | 16. Гусев — 6311 кг,       |
| 8. Бычков — 10266 кг,      | 17. Голубев — 5800 кг,     |
| 9. Николайчик — 10215 кг,  | 18. Алексеев И. — 5328 кг. |

### На достигнутом не успокоимся

Идя навстречу Сталинскому дню железнодорожника, коллектив пятой дистанции пути взял на себя обязательства — к 1 августа выполнить годовой план среднего ремонта пути. Между околотками и бригадами, а также среди рабочих по профессиям развернулось действенное социалистическое соревнование. Борьба за первенство принесла желаемые результаты. Обязательство реализовано на месяц раньше, чем предусмотрено в договоре. Годовой план среднего ремонта пути выполнен к 1 июля. Постановка стрелок на щебень составила 100 процентов, планово-предупредительный ремонт главных путей выполнен на 108 проц., постановка кривых по хордам — на 127 и усиление кривых — на 150 процентов.

Первенство в соревновании одержал околоток № 1 (дорожный мастер т. Петухов). Околоток, где дорожным мастером тов. Карнаухов, занял второе место.

Рабочие ценят того руководителя, который умеет установить твердую дисциплину, порядок, ибо от этого зависит высокая производительность труда и заработка рабочих. Но этого однако не хотят понять т. Манякин и дорожный мастер пятого околотка т. Коваленко. Коллективы этих околотков разделили между собой последние места.

Рабочие ценят того руководителя, который умеет установить твердую дисциплину, порядок, ибо от этого зависит высокая производительность труда и заработка рабочих. Но этого однако не хотят понять т. Манякин и дорожный мастер пятого околотка т. Коваленко. Поэтому их околотки плетутся в хвосте, позорят весь коллектив дистанции пути.

И. Трофимович.  
Секретарь партбюро пятой дистанции пути.

### Овладеваю профессией, повышаю грамотность

Принять правильно телеграмму, культурно оформить ее — это еще полдела. Весьма важным является каждую телеграмму быстро доставить адресату, не допустив засылки. Эта операция возлагается на доставщиков телеграфных станций.

На телеграфной станции Тайга я работаю недавно — всего один год. За этот короткий срок я в совершенстве овладела своей должностью и средняя скорость обработки и доставки телеграмм на один пакет выражается от 4 до 6 минут. Это один из лучших измерителей для доставщиков.

Как я организую прием телеграмм для вручения адресатам от старшего по смене и подборку по маршрутам? Во первых, телеграммы по заведенному порядку у нас на дистанции даже обыкновенные служебные опечатываются мною облатками, для чего используется телеграфная лента. Это мероприятие предохраняет от утери и перепутывания телеграмм, а также

лишает возможности любопытных доставщиков от прочтения содержания телеграмм.

Проверяю по разносной книге записанные телеграммы, количество пакетов и убедившись в правильности, — расписываюсь. Телеграммы подбираю по одному направлению, дабы избежать лишней ходьбы. Всегда у меня имеется химический карандаш на случай отсутствия у адресата для росписи в приеме телеграммы.

В том случае, если телеграмма не вручена тому или иному адресату, на телеграмме делаю отметку о причинах не сдачи и расписываюсь.

Мои обязательства в социалистическом соревновании выражаются всего лишь в двух пунктах: работать с нулевым остатком, т. е. принимать все меры к тому, чтобы к окончанию дежурства не было ни одной не сданной телеграммы, скорость 6 минут на пакет мне обеспечивают условия, о кото-

рых я сказала в начале описания своего метода. Вообщем не производительно стараться не тратить ни одной минуты. Особенно серьезно я подхожу к сдаче телеграмм особого вида.

В свободное от разноски времени я помогаю телеграфистам, закатываю отработанную телеграфную ленту, а ее закатывать тоже нужно своего рода мастерство. Необходимо, чтобы она при закатке не рвалась, поддерживать чистоту на телеграфе. Изучив азбуку Морзе, на

училась работать на аппарате, по просьбе телеграфистов отвечать на вызовы по аппарату, даю согласие на передачу, но принимать и передавать не наберусь смелости. Этому мне мешает и мой низкий образовательный центр (образование у меня 4 группы). Думаю и эту трудность преодолеть, повысить свою грамотность.

Громышева.  
Доставщица-стахановка телеграфной станции Тайга.

Настала самая благоприятная пора для широкого развертывания работ, связанных с подготовкой жилого фонда к зиме.

Задача коллективов и предприятий коммунального хозяйства города — использовать это время с наибольшим эффектом, своевременно и с хорошим качеством отремонтировать жилища рабочих и служащих.

### В ЦК ВКП(б) об итогах июньского совещания информбюро компартий

Центральный Комитет ВКП(б), заслушав доклад своей делегации — тт. Жданова, Маленкова и Суслова об итогах состоявшемся в Румынии июньского совещания информационного бюро компартий, одобрил итоги работы совещания и резолюцию информбюро о положении в коммунистической партии Югославии.

### На полях страны

В 40 районах Дона колхозы и совхозы ведут массовую уборку урожая. Озимые скосены с первой сотни тысяч гектаров. В сельскохозяйственной артели «Верный путь» с каждого гектара намолачивают по 23—25 центнеров пшеницы. В Вешенском и Криворожском районах в отдельных колхозах намолачивают в среднем по 120—150 пудов зерна с гектара.

С огромным подъемом работают сотни тысяч хлеборобов Херсонщины. В колхозах Генического, Горностаевского, Бериславского, Ивановского и других районов на больших площадях собирают по 150—180 пудов.

Хороший урожай хлебов собирают колхозники степной Карагандинской. Сельхозартель им. Максима Горького, Тахта-Кунырского района, намолачивает по 140—150 пудов пшеницы в среднем с гектара. Стопудовые урожаи вырастили многие колхозы. В государственные закрома начало поступать зерно из всех районов республики.

Сочные хлеба наливаются на колхозных и совхозных полях Белоруссии. Повсеместно урожай обещает быть лучше прошлогоднего.

ТАСС.

### Больше тракторов и запасных частей сельскому хозяйству

Соревнуясь за выполнение пятилетки в четыре года, тракторостроители страны выполнили план выпуска тракторов в первом квартале нынешнего года на 102 проц. Пере выполнен также и пятимесячный план. Тракторная промышленность выпускает сейчас тракторов больше, чем до войны.

Тракторостроители осваивают новые виды продукции, совершенствуют конструкции машин. Недавно на Алтайском тракторном заводе испытывался модернизированный дизельный трактор «АТЗ». Новая машина расходует горючего почти на одну треть меньше, чем обычный трактор, смазочных материалов — в 2,5 раза меньше. Мощность мотора позволяет трактору свободно тянуть пятикорпусный плуг с предплужниками на глубокой пахоте.

ТАСС.

*В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию*

## Как организовать работу над книгой

Наш советский народ под руководством большевистской партии и товарища Сталина уверенным шагами идет вперед, к полной победе коммунизма. Одним из важнейших условий перехода к коммунизму является всемерное повышение коммунистической сознательности масс, глубокое овладение марксистско-ленинской теорией.

Марксистско-ленинская теория — единственная правильная теория с научной точки зрения обясняющая развитие человеческого общества. Она вооружает большевистскую партию знанием законов развития человеческого общества, указывает пути переделки этого общества, пути построения коммунистического общества.

Дело овладения высшим достижением человечества — марксистско-ленинской теорией — трудное дело. Однако эта трудность вполне оправдывается значением этой теории.

Товарищ Сталин писал: «...знаю, что некоторым товарищам не нравится, не по вкусу эта сложность. Я знаю, что многие из них предпочли бы с точки зрения «принципа наименьшей траты сил» иметь дело с более простой и более легкой системой. Но что поделаешь: во-первых, ленинизм надо брать таким, каков он есть на самом деле (чтобы упрощать и вульгаризировать ленинизм), во-вторых, история говорит, что самые простые и самые легкие «теории» далеко не всегда являются самыми правильными». (Сталин, «Вопросы ленинизма», изд. IX, 242-243).

Однако глубоко ошибаются те, кто считает, что овладение марксистско-ленинской теорией доступно лишь отдельным товарищам. В историческом постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» было указано, что овладение теорией — дело на живое, дело упорства, настойчивости, силы-воли и доступно каждому коммунисту. В постановлении говорилось, что Советская власть и построение социализма в СССР создали большие возможности для успешного овладения марксистско-ленинской теорией.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед. («История ВКП(б). Краткий курс», стр. 339).

Что значит овладеть марксистско-ленинской теорией?

Марксистско-ленинская теория — это наука о развитии общества, о рабочем движении, о пролетарской революции, наука о строительстве коммунистического общества. Эта наука не стоит на месте, а находится в

постоянном развитии, постоянно обогащается новыми положениями, заменяющими старые, отжившие положения.

Значит овладеть марксистско-ленинской теорией — это понять и усвоить ее существо, научиться пользоваться ее основными положениями при решении практических задач в различных условиях.

Овладеть марксистско-ленинской теорией — это уметь двигать ее вперед, привнося в нее новый опыт революционной борьбы.

Овладение марксистско-ленинской теорией — это не заучивание отдельных положений и цитат из произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, а умелое применение этих положений к действительности.

Основным методом изучения марксистско-ленинской теории является самостоятельная работа коммуниста над книгой, в первую очередь над историей ВКП(б).

Значение самостоятельной работы очень велико. Это мы можем проследить на примере К. Маркса. Когда К. Маркс учился в университете, то большую часть работы он проделывал в библиотеках. Окультуренный уровень любой страны В. И. Ленин судил, прежде всего, по постановке библиотечного дела.

Часто можно слышать такой вопрос: как лучше заниматься — одному, вдвоем, группой? В

результате изучения работы, путем повышения общего культурного уровня.

В самостоятельной работе нет хуже зла, чем спешка. Но неправильно, когда товарищи растягивают изучение той или иной книги на месяцы и годы. Результатом такого «изучения» является то, что, подойдя к концу книги, товарищ уже забывает о чем говорится в начале.

Большое значение для лучшего усвоения материала имеет и создание внешних условий. Лучше всего заниматься «на свежую голову» до занятий или после работы, предварительно отдохнув. Нельзя заниматься при плохом освещении, в комнате, где разговаривают, занимаются посторонними делами. Во время занятий комната должна быть хорошо проветрена. Также очень важно иметь всегда под рукой справочники, словари и т. д.

Отсюда понятно, что лучше всего заниматься в партийном кабинете, в читальном зале библиотеки. Если мы посмотрим, где занимался Ленин, то увидим, что большую часть своей работы он проделывал в библиотеках. Окультуренный уровень любой страны В. И. Ленин судил, прежде всего, по постановке библиотечного дела.

Часто можно слышать такой вопрос: как лучше заниматься — одному, вдвоем, группой? В решении этого вопроса все зависит от того, как привык заниматься товарищ. Но очень хорошо, когда самостоятельно работающий после изучения того или иного раздела побеседует с товарищем, изучающим этот же материал, или с консультантом. Эти беседы имеют огромное значение. Они помогают запоминанию материала, беседующий уточняет знание вопроса, контролирует себя. Кроме того такие беседы или групповые собеседования призывают к выступлениям по серьезным вопросам, заставляют усиленнее работать над собой, развивают речь.

Большую помощь в понимании того или иного вопроса скажут лекции в помощь самостоятельному изучающим марксистско-ленинскую теорию. Эти лекции, в большинстве своем обзорного характера или по отдельным вопросам истории и теории партии, помогают выделить главное в вопросе, дают дополнительные факты.

Наконец, для всестороннего понимания вопроса, для повышения общего кругозора необходимо следить за статьями по изучаемому вопросу, появляющимися в периодической печати, регулярно читать художественную литературу.

Нужно понять, что при самостоятельной работе нельзя установить каких-то раз навсегда данных правил работы над книгой. Все зависит от напряженности работы, от систематического повышения своего политического, культурного уровня.

(Продолжение следует).

А. Литвинов.  
Лектор горкома ВКП(б).



Саратовский газ в Москве.

За последние месяцы еще несколько тысяч московских квартир получили саратовский газ.

На снимке: саратовский газ на кухне одной из квартир жилого дома.

### Письма в редакцию

#### Загляните в магазин № 11

Доставка хлеба в магазин № 11 Тайгингторга производится с большим опозданием. В результате создается очередь и продавец не успевает обслуживать покупателей до конца работы.

Когда же хлеб в магазин будет доставляться своевременно?

Ширяев.  
Телеграфная 87.

#### Хватит пичкать танцами

В железнодорожном клубе имени В. И. Ленина очень редко бывают лекции о международном положении. Не организуются там вечера стахановцев производства. Не увидишь на эстраде технических кинокартин. Зато руководство клуба без излишних хлопот почти ежедневно устраивает вечера танцев.

Когда же директор клуба Т. Шубин по-настоящему развернет работу клуба и станет пичкать железнодорожников танцами?

Миньков, Ерофеев, Дубовский, Ковалев.  
Слушатели школы паровозных машинистов.

## За рубежом

Закончена денежная реформа в советской оккупационной зоне Германии

28 июня население советской зоны оккупации закончило обмен старых денежных знаков на новые денежные знаки советской зоны.

Обмен старых денежных знаков происходил повсеместно, в спокойной обстановке и не нарушил нормального хода хозяйственной жизни. В магазинах понизились цены на все товары. Черный рынок фактически перестал существовать. ТАСС.

### Выборы в Финляндии

1 и 2 июля в Финляндии проходили выборы в сейм. Согласно финской конституции, выборы в сейм проводятся раз в 3 года на основе всеобщего избирательного права и тайным голосованием. Сейм — однопалатный и состоит из 200 депутатов.

В выборах участвовали коммунистическая партия, социалистическая партия единства, социал-демократическая партия и т. д.

Как сообщает печать, выборы прошли в обстановке полного спокойствия и высокой активности избирателей.

Окончательные результаты голосования будут известны, примерно, через неделю. ТАСС.

### Арабские страны отклонили предложение Бернадотта

Как передает агентство «Юэйтед пресс», политический комитет лиги арабских стран отклонил предложение посредника организации Объединенных Наций Бернадотта о мирном урегулировании в Палестине. ТАСС.

### Окончание забастовки лондонских докеров

В Лондоне закончилась продолжавшаяся свыше 3-х недель забастовка 30 тысяч портовых грузчиков (докеров). Причиной забастовки послужил отказ администрации повысить оплату труда за разгрузку грязных грузов. Забастовка быстро распространялась на многие порты Англии. С целью подавления забастовки правительство объявило в стране чрезвычайное положение. Король предоставил правительству чрезвычайные полномочия. В результате нажима и угроз со стороны правительства, портовые грузчики вынуждены были приступить к работе. Но, несмотря на то, что бастовавшие вернулись на работу, в Англии в течение месяца сохранился «чрезвычайное положение». ТАСС.

Ответ. редактор Т. Демидов.

### Вниманию охотников!

8 июля в малом зале клуба им. Ленина проводится собрание охотников, рыболовов.

#### Повестка дня:

1. Организация общества охотников.
2. Организация секций: охотничий, рыболовства, собаководства.

Оргкомитет.

## ТАЙГИНСКОЕ

железнодорожное училище № 3 Министерства трудовых резервов СССР об'являет прием учащихся по специальностям:

Помощники паровозных машинистов, слесари по ремонту паровозов, слесари по ремонту вагонов и автотормозов, столяры-краснодеревцы и слесари-инструментальщики.

Срок обучения два года. В училище принимаются юноши в возрасте от 14 до 19 с половиной лет, с образованием не ниже 4-х классов.

Училище обеспечивает учащихся бесплатно: форменным обмундированием, обувью, трехразовым питанием, иногородним общежитием и постельными принадлежностями.

Поступающие в училище предоставляют следующие документы: личное заявление о приеме, автобиографию, свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья, три фотокарточки, свидетельство о рождении или паспорт.

На пом.паровозных машинистов принимаются лица с неполным образованием.

Заявления принимаются с 1-го июля по 16 августа.

Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: ст. Тайга, Томской ж.д., железнодорожное училище № 3.

Дирекция.